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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI FOGGIA 

DIPARTIMENTO DI STUDI UMANISTICI  

LETTERE , BENI CULTURALI , SCIENZE DELLA FORMA ZIONE 

 

 

 

GRUPPO ASSICURAZIONE DELLA QUALITÀ 

CdLM in SCIENZE DELLA FORMAZIONE PRIMARIA 

08/06/2026 – ORE 9:00-16:00 

 

Il giorno 08 giugno 2026, dalle ore 9:00 alle ore 16:00, si è svolta in modalità telematica asincrona la riunione 
del Gruppo di assicurazione della Qualità del CdLM in Scienze della formazione primaria. 

 
 COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE GIUSTIFICATO 

1 LADOGANA MANUELA X   

2 BERARDI PIERANGELO X   

3 CASO ROSSELLA  X   

4 CONTE FLORIANA X   

5 PICCIAREDDA STEFANO  X   

6 MORLACCO MARIKA X   

7 DAVENIA DAVIDE  X   

8 SABATINO ANNA CELESTE x   

 

 
 
La Prof.ssa Ladogana, in qualità di Referente del CdLM in Scienze della formazione primaria, dichiara aperta 
riunione, alle ore 9:00 per trattare i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

Comunicazioni; 
 
1- Proposta regolamento esame finale del Corso di Laurea in Scienze della Formazione Primaria; 
 
Varie ed eventuali; 
 

**** 

Comunicazioni 
Non ci sono Comunicazioni. 
 
Assume le funzioni di segretario verbalizzante la Professoressa Rossella Caso.  
 

1- Proposta regolamento esame finale del Corso di Laurea in Scienze della Formazione Primaria 

 
La Referente del CdS sottopone al gruppo di lavoro il testo del regolamento dell’esame finale.  
Interviene Anna Celeste Sabatino, rappresentante, nel GAQ, della componente studentesca, la quale 
sottopone all’attenzione del gruppo una richiesta di revisione/integrazione in merito a quanto previsto 
dall'Articolo 7 del Regolamento (Punteggio relativo agli elementi curriculari). 
Attualmente – scrive - il testo prevede l'assegnazione di un punto per il conseguimento di 6 CFU nell'ambito 
della virtual mobility mediante i corsi MOOC. Tuttavia, sostiene, per gli studenti iscritti al Corso di Laurea 
Magistrale a Ciclo Unico in Scienze della Formazione Primaria, in considerazione della normativa vigente e 
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della specificità del percorso formativo, non è attualmente consentito lo svolgimento di tali attività online o 
in modalità virtuale. Al fine di non penalizzare gli studenti di questo corso e garantire equità nell'accesso ai 
punteggi curriculari, propone di sostituire o integrare tale voce, prevedendo l'attribuzione dello stesso 
punteggio per attività alternative che gli studenti siano effettivamente abilitati a svolgere. 
Interviene il Professor Stefano Picciaredda, il quale sottolinea che il Regolamento, così come è stato scritto, 
di attribuire alla votazione di laurea fino a 10 punti (6 per la tesi e 4 per il tirocinio), oltre alle eventuali 
premialità previste (laurea in corso, lodi, curriculum). A suo avviso, tale margine risulta eccessivamente 
ampio. Il Professore propone, pertanto, al GAQ di ridiscutere della questione in vista dei successivi step 
dell'itinerario di valutazione.  
Prende quindi la parola la Professoressa Ladogana, che, accogliendo le osservazioni del Prof. Picciaredda e 
della studentessa Sabatino, propone di sostituire il punteggio attribuito ai MOOC, peraltro non ancora attivi, 
con quello della relazione finale. La docente ricorda, inoltre, che tale proposta di modifica sarà sottoposta al 
parere della Commissione Didattica Paritetica e, successivamente, degli organi di governo dell’Università. 
Prese in esame le osservazioni avanzate, il GAQ approva all’unanimità il testo del regolamento, unitamente 
alle proposte di modifica e integrazione sopra richiamate. 
 

Varie ed eventuali 

Non ci sono Varie ed eventuali. 

 

Esaurite le questioni da affrontare, la Referente del CdLM dichiara chiusa la riunione alle ore 16:00.  

 
Foggia, 08/06/2026 
 

Il Segretario verbalizzante 

Prof.ssa Rossella Caso 

 
La Referente del CdLM 

Prof.ssa Manuela Ladogana 
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